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 ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

Cáceres/MT, 05 de dezembro de 2022 

Ao quinto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte dois, às nove horas, na 
sala virtual, foi realizada a 3ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte dois do Conselho 
Universitário – CONSUNI, da Universidade do Estado de Mato Grosso “Carlos Alberto 
Reyes Maldonado” – UNEMAT; sob a presidência da professora Nilce Maria da Silva, 
secretariada por Cristhiane Santana de Souza, Assessora dos Órgãos Colegiados. 

Conselheiros 
Presentes 

Nilce Maria da Silva, Caio Cesar Enside de Abreu, Lucas Kriesel 
Sperotto, Fernando Selleri Silva, Eveline Nunes Possignolo Costa, 
Eduardo José Oenning Soares, Robson Gomes de Melo, Evaldo 
Ferreira, Aldo Cesar da Silva Ortiz, Maria Jose Landivar de 
Figueiredo Barbosa, Maria Cristina Martins de Figueiredo Bacovis, 
Everton Neves dos Santos, Silkiane Machado Capeleto, Heitor 
Marcos Kirsch, Gustavo Domingos Sakr Bisinoto, Jairo Luis Fleck 
Falcão, Tadeu Miranda de Queiroz, Agilson Poqueviqui, Vandoir 
Holtz, Luiz Juliano Valério Geron, Emivan Ferreira da Silva, 
Josivaldo Constantino os Santos, Fernanda Mosseline Josende 
Coan, Ariel Lopes Torres, Josué Souza Gleriano, Rivanildo 
Dallacort, Sergio Baldinotti. 

Ausências 

Ivone Vieira da Silva, Caio Cesar Enside de Abreu, Aldo Cesar da 
Silva Ortiz, Éverton Neves Dos Santos, Silkiane Machado 
Capeleto 

Ausência 
Justificadas 

Marco Antonio Camillo de Carvalho, Oseias Carmo Neves, 
Ricardo Keichi Umetsu, Joacir Mauro da Silva Junior, Tales Nereu 
Bogoni 

Posse 
Éverton Neves dos Santos, Silkiane Machado Capeleto, Tadeu 
Miranda de Queiroz 

A presidente do conselho, Professora Nilce Maria da Silva consulta o quórum, sendo 
constatada a presença suficiente de conselheiros, agradece a presença de todos e inicia 
a sessão que será regida em conformidade com a Resolução nº 017/2012-CONSUNI. 
Com isso, a mesma passa a fala para a Profa. Antônia, Pró-reitora de Assuntos 
Estudantis, que agradece a todos e ressalta sobre o Plano de Gestão embasado no 
caderno de proposta que estava diretamente inerentes às demandas do 3º Congresso 
Universitário e ao Planejamento Estratégico Participativo - PEP, com isso, a partir do 
Eixo VI – Política Estudantil do Congresso Universitário, a PRAE decidiu trabalhar com 
dois programas de assistência sendo, o programa de integração para unificar todas as 
atividades realizadas na instituição. É valido destacar que a PRAE ficou na coordenação 
de 12 comissões sobre a política estudantil, que será apresentado 03 relatórios de um 
total de 11 relatórios que este conselho aprovará referente a política estudantil, com esse 
avanço a PRAE observou a importância do terceiro programa estudantil – 
psicopedagógico estudantil que ainda está em elaboração. Com a fala, o Profissional 
técnico Antônio Pró-reitor de Planejamento e Tecnologia da Informação em substituição 
ao Prof. Luiz Fernando Caldeira que se encontra em férias, agradece a todos e ressalta 
sobre a finalização do programa de desenvolvimento funcional junto as comissões dos 
Câmpus, documento esse que vai ser muito útil para recredenciamento da universidade 
para que continuemos levando o Ensino Superior a todo o Estado de Mato Grosso, um 
trabalho realizado em parceria com a equipe de regulação, para que fosse viabilizado 
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ajuda técnica para recredenciamento ele destaca que foi feita uma força tarefa junto com 
alguns engenheiros de Sinop, os professores Crispim e Júnior, que ao final conseguiram 
realizar a tempo essa determinação. Em relação às obras, desde 2019, já estamos 
passando de 90 obras e atualmente estamos com cerca de 60 obras para finalizar, 
também estamos em andamento com o relatório do balanço patrimonial entregue junto 
ao TSE. Em relação a TI, temos os projetos de cabeamento estruturado pelo câmpus em 
fase de implementação. Em seguida o prof. Rodrigo Zanin passa a fala para ao pró-reitor 
de pesquisa e pós-graduação, prof. Severino Paiva que está substituindo o professor 
Anderson Miranda que está em período de férias. Com a fala o prof. destaca que nos 
últimos dois anos foi discutido sobre o que a PRPPG fez com o Planejamento 
Estratégico nas Pós-graduções Stricto Sensu, em relação ao Lato Sensu tivemos a 
implantação de novos cursos que também foi implantado no SIGAA para que agilizasse 
melhor a tramitação do documento de matrícula, histórico e etc. Em relação à pesquisa 
houve melhoria no quantitativo de bolsas para a iniciação de pesquisa, inovação 
tecnologia e etc. Também tivemos um reajuste no valor das bolsas. Foi aberto um edital 
de 2020/2021 chamado SOS equipamentos para que os Centros de pesquisa pudessem 
participar desse edital para a manutenção de equipamento, 7 centros participaram dessa 
chamada para utilizarem desses recursos, em 2022 com o recurso que sobrou foi feita 
uma chamada para professores que não tinha histórico com a aprovação e projeto de 
pesquisa, uma forma de treinamento de como ele deve se comportar quando for 
selecionados nesta chamada dessas agências de fomento, então, professores que ainda 
não tinha em seu currículo nenhum projeto aprovado nessas agências de fomento 
puderam participar. Com a fala, o Pró-reitor de Administração o profissional técnico Tony 
Hirota, relata sobre o desafio da pandemia, destacando que a instituição manteve todos 
os contratos com os docentes durante o período de pandemia, que foi uma decisão de 
gestão, refletindo diretamente na universidade, garantindo a sociedade que os 
procedimentos foram dentro da legalidade, houveram algumas alterações de contratos, 
agilizamos os contratos descentralizando-os facilitando com isso, ações que surgiram da 
própria equipe da DARS, ressaltando que houve uma evolução na questão de 
autorização de contratos. Foi implementado a decisão do Congresso em relação a 
equiparação do mandato de DURA e DPPF que está em transição, já foi feita as 
eleições. Foi também implementado a insalubridade de todos os técnicos, demanda de 
mais de 10 anos, e foi feito isso nessa gestão. O pró-reitor da Pró-Reitoria de Ensino de 
Graduação prof. Alexandre Porto agradece e ressalta que desde o início da gestão 
existia 11 metas a serem cumpridas nas ações da pró-reitoria de ensino, destaca que 
95% das metas foram cumpridas, entre as metas, a principal é a implantação do Sistema 
Integrado de Gestão e Atividades Acadêmicas o SIGAA na graduação, a previsão que o 
sistema demoraria em torno de dois anos para implantar em toda Universidade, porém 
com a pandemia foi necessário  o adiantamento dessas ações, em outras metas que 
existia era a questão da reestruturações curriculares, não foi feita no prazo estipulado, 
mas grande parte dos nossos cursos estão migrando ou em processo de migração das 
matrizes curriculares. Com a fala, o pró-reitor de Gestão Financeira destaca sobre a 
dívida que a universidade tinha em 2019 oriunda de problemas financeiros do Estado do 
Mato Grosso, observa também que em 2021 foi possível desencadear projetos e quitar 
as dívidas. Finalizando os informes das pró-reitorias, a presidente dá posse aos 
conselheiros Éverton Neves dos Santos, Silkiane Machado Capeleto, Tadeu Miranda de 
Queiroz, considerando os empossados para o mandato de 02 anos. Em seguida a 
presidente consulta os conselheiros sobre alguma inclusão, exclusão ou inversão de 
pauta, ficando definida a ordem do dia conforme segue: 1. RESOLUÇÃO AD 
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REFERENDUM DO CONSUNI: 1.1 Resolução nº 006/2022 – Aprova o Regimento do 
Centro de Pesquisa e Tecnologia da Amazônia Meridicional – CEPTAM vinculado ao 
Câmpus Universitário de Alta Floresta, 1.2 Resolução nº 007/2022 – Aprova o Regimento 
do Centro de Estudo e Investigação- CEI do Câmpus Universitário de Sinop, 1.3 
Resolução nº 008/2022 – Aprova a reestruturação do Centro Tecnológico de Mato 
Grosso – CTMAT do Câmpus Universitário de Barra do Bugres “ Deputado Renê 
Barbour, 1.4 Resolução nº 009/2022 – Dispõe sobre a Comissão para conduzir o 
processo eleitoral para eleição dos integrantes da Comissão Permanente de Avaliação 
de Desempenho Docente – COPAD, 1.5 Resolução nº 010/2022 – Reestruturação a 
Comissão Temporária que discutirá a proposta de regulamentação da Avaliação de 
Desempenho dos Docentes da Universidade do Estado de Mato Grosso, 1.6 Resolução 
nº 011/2022 – Cria o curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Gestão de Serviços 
Hospitalares vinculado à Faculdade de Ciências Agrárias, Biológicas, Engenharias e da 
Saúde do Câmpus Universitário de Tangará da Serra “Eugênio Carlos Stielet”, 1.7 
Resolução nº 012/2022 – Cria o curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Finanças e 
Gestão de Agronegócios vinculados à faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e 
Agrárias – FACISAA do Câmpus Universitário de Nova Mutum, 1.8 Resolução nº 
013/2022 – Altera vagas e Semestre de implantação dos cursos de Licenciatura em 
Matemática, Geografia, Pedagogia, História, Letras, Artes Visuais e Bacharelado em 
Administração Pública de ensino à distância (DEAD) da UNEMAT, 1.9 nº 014/2022 – 
Cria o curso de Pós-Graduação Lato Sensu em “Educação do Campo: Agricultura 
Familiar e Desenvolvimento Sustentável”, vinculado à faculdade de Ciências da Saúde – 
FACIS do Câmpus Universitário de Diamantino “Francisco Ferreira Mendes” 2. 
RELATÓRIO DE COMISSÕES ESPECIAIS: 2.1 Portaria nº 932/2019 – Fortalecer 
políticas públicas para a formação de professores e profissionais indígenas, 2.2 Portaria 
nº 1.470/2022 – Ampliar e melhorar a política de concessão de bolsas em diferentes 
modalidades, 2.3 Portaria nº 1.374/2022 – Criar e estabelecer política de recepção e 
acompanhamento dos discentes, 2.4 Portaria nº 1.623/2022 – Implantar políticas de 
permanência para alunos com deficiência (PCD). 3. PRÓ-REITORIA DE ASSUNTOS 
ESTANTIS: 3.1 Minuta do Programa de Integração Estudantil. 4 PRÓ-REITORIA DE 
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO: 4.1 Regimento do Núcleo de Pesquisa Diversidade e 
Línguas Naturais – DIVALIN – Cáceres, 4.2 Regimento do Centro Experimental 
Tecnológico – CET – Sinop, 4.3 Regimento do Centro de Ensino, Pesquisa e Extensão 
de Alto Araguaia – CEPAIA – Alto Araguaia, 4.4 Regimento do Programa de Pós-
Graduação Stricto Sensu em Ambiente e Sistema de Produção Agrícola – Tangará da 
Serra, 4.6 Regimento do Mestrado Profissional em Propriedade Intelectual e 
Transferência de Tecnologia para Inovação – Sinop. 5. PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE 
GRADUAÇÃO, 5.1 Curso TFS de Tecnologia em Redes de Computadores – Juara, 5.2 
Curso TFS de Tecnologia em Agronegócio – Juara.  6. PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO 
E CULTURA: 6.1 Regimento do Centro de Estudo e Análise de Sementes (CEAS) – 
Cáceres. 7. INCLUSÃO DE PAUTA: 7.1 Regulamentação de Auxílio Financeiro a 
Pesquisadores para a publicação de Artigos científicos e/ou tecnológicos  

1. RESOLUÇÃO AD REFERENDUM DO CONSUNI 

1.1 Resolução nº 006/2022 – Aprova o Regimento do Centro de Pesquisa e Tecnologia 
da Amazônia Meridional – CEPTAM vinculado ao Câmpus Universitário de Alta Floresta  
1.2 Resolução nº 007/2022-Aprova o Regimento do Centro de Estudo e Investigação – 
CEI do Câmpus Universitário de Sinop 

Votação 32 votos favoráveis, nenhum contrário e 01 abstenção 
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Decisão As resoluções foram homologadas pelo Conselho 

1.3 Resoluções nº 008/2022 – Aprova a reestruturação do Centro Tecnológico de 
Mato Grosso – CTMAT do Câmpus Universitário de Barra do Bugres ”Deputado Renê 
Barbour” 

Votação 32 votos favoráveis, nenhum contrário e 02 abstenções 

Decisão A resolução foi homologada pelo Conselho 

1.4 Resolução nº 009/2022 – Dispõe sobre a Comissão para conduzir o processo 
eleitoral para eleição dos integrantes da comissão Permanente de Avaliação de 
desempenho Docente -COPAD 

Votação 34 votos favoráveis, nenhum contrário e 02 abstenções 

Decisão A resolução foi homologada pelo Conselho  

1.5 Resolução nº 010/2022 – Reestrutura a Comissão Temporária que discutirá a 
proposta de regulamentação da Avaliação de Desempenho dos Docentes da 
Universidade do Estado de Mato Grosso  

Votação 34 votos favoráveis, nenhum contrário e 03 abstenções 

Decisão A resolução foi homologada pelo Conselho 

1.6 Resolução nº 011/2022 – Cria o curso de Pós-graduação Lato Sensu em Gestão 
de Serviços Hospitalares vinculados à Faculdade de Ciências Agrárias, Biológicas, 
Engenharias e da Saúde do Câmpus Universitário de Tangara da Serra “Eugênio 
Carlos Stieler”.  

1.7 Resolução nº 012/2022 – Cria o curso de Pós-Graduação Lato Sensu em 
Finanças e Gestão de Agronegócios vinculados à faculdade de Ciências Sociais 
Aplicadas e Agrárias – FACISAA do Câmpus Universitário de Nova Mutum  

1.9 Resolução nº 014/2022 – Cria o curso de Pós-Graduação Lato Sensu em 
“Educação do Campo: Agricultura familiar e desenvolvimento Sustentável” vinculado 
à Faculdade de Ciências da saúde – FACIS do Câmpus Universitário de Diamantino 
“Francisco Ferreira Mendes”  

Votação 33 votos favoráveis, nenhum contrário e 03 abstenções 

Decisão As resoluções foram homologadas pelo Conselho  

1.8 Resolução nº 013/2022 – Altera vagas e semestre de implantação dos cursos de 
Licenciatura em Matemática, Geografia, Pedagogia, História, Letras, Artes Visuais e 
Bacharelado em Administração Pública do Ensino à distância (DEAD) da Unemat 

Votação 35 votos favoráveis, nenhum contrário e 02 abstenções 

Decisão A resolução foi homologada pelo Conselho  

2. RELATÓRIO DE COMISSÕES ESPECIAIS 

2.1 Portaria nº 932/2019 – Fortalecer políticas públicas para formação de professores 
e profissionais indígenas  

 

 

 

 

 

A Professora Nilce Maria destaca que essa portaria é um dos 
trabalhos do grupo já instituído a partir do congresso 
universitário, uma das deliberações foi que se constitui-se uma 
comissão para pensar em ações relativas a formação de 
professores e profissionais indígenas, sendo assim, foi 
constituída a comissão com a professora Mônica, professor 
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Apresentação e 
Discussão 

Adailton, Anderson, profissional técnico Eder e a discente 
Suzilene. Com a fala o Professor Gustavo Bisinoto destaca que o 
objetivo complementar é a formação de bacharéis e licenciados 
indígenas, complementar a formação acadêmica específica, 
promover o ensino da língua portuguesa e estrangeira, escrever 
documentar línguas indígenas do Mato Grosso, disponibilizar em 
várias línguas indígenas versões de textos clássicos referentes a 
legislação e direitos indígenas, criar um acervo da cultura 
material e imaterial dos povos indígenas e por fim assegurar a 
pesquisa bibliográfica em várias áreas do conhecimento aos 
acadêmicos indígenas. Então a FAINDI buscou como estratégia 
parcerias junto a SEDUC com o Ministério da Educação com a 
secretária de Estado de Saúde, como estratégia também teve 
alguns estabelecimentos de novas ofertas novos projetos 
pedagógicos, os novos cursos que vão iniciar estarão 
contemplados na plataforma do SIGAA com uma customização 
no histórico, porque culturalmente eles fazem uso de outra 
terminologia e não da nota, lembrando que está em teste mas já 
apto para funcionar. Ainda nesta perspectiva, em relação ao que 
a comissão apresentou que as ações pautaram principalmente 
em algumas reuniões remotas por conta da pandemia e foram 
feitas alguns grupos de trabalho no whatsApp e no Google Meet 
para avançar nos trabalhos, quanto a estratégia 1 está em 
tramitação na SEDUC um termo de cooperação que será 
executado pela fundação de apoio para ofertar 90 vagas para o 
curso Licenciatura Intercultural e 30 Vagas de Pedagogia 
Intercultural  e Enfermagem  Intercultural em Barra do Bugres. 
Também foi feito um termo de cooperação com a prefeitura de 
Campinápolis para ofertar pedagogia e as licenciaturas 
especificamente para os póvos Xavante em Campinápolis que já 
está em fase de assinatura do termo, além disso, alguns cursos 
foram submetidos ao PARFOR e os resultados estarão 
disponíveis no início de 2023. Em relação a estratégia 2 foi 
discutido entre a comissão a questão de ampliar o número de 
vagas, tanto do corpo técnico como do docente para compor o 
quadro da FAINDI tendo em vista o crescimento dos cursos da 
faculdade, a estratégia 3 também foi elaborada pela equipe 
pedagógica da FAINDI, os PPCs foram revisados tanto os cursos 
que estavam em conclusão que passaram por reconhecimento 
quanto esses novos cursos que deram uma reformulada no 
currículo trazendo a formação para 4 anos que também tiveram 
reformulações no PPC para atender as novas DCN, resoluções 
do MEC. 

Votação 37 votos favoráveis, nenhum contrário e 01 abstenção 

Decisão O relatório da comissão foi aprovada 

2.2 Portaria nº 1.470/2022 – Ampliar e melhorar a política de concessão de bolsa em 
diferentes modalidades. 
2.3 Portaria nº 1.374/2022 – Criar e estabelecer política de recepção e 
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acompanhamento dos discentes 
2.4 Portaria nº 1.623/2022 – Implantar políticas de permanência para alunos com 
deficiência (PCD)  

Apresentação e 
Discussão 

A professora Wahgma Fabiana destaca que a comissão especial 
é formada através da Portaria nº 1470/2022 – Publicada em 
23/06/2022. A comissão é constituída pela profª Waghma 
Fabiana, prof. Agnaldo Rodrigues, Técnicas Nadia Silva e Mônica 
Tiho, discentes Rogério Antonio da Silva e Emilly Gomes e a 
estagiária da DGB: Bianca Vieira e Silva. O objetivo é implantar a 
bolsa permanência, ampliar a oferta de bolsa de ensino, 
pesquisa, extensão e estágio; reestruturar bolsas para 
acadêmicos socioeconomicamente vulneráveis; aumentar a 
quantidade de bolsas, a fim de diminuir a evasão e reprovação 
acadêmica, além de incentivar a docência e o protagonismo 
estudantil, a metodologia de trabalho da comissão foi as reuniões 
presenciais e ações desenvolvidas como a socialização do 
relatório parcial atualizado. Em seguida, a profa. Luciane 
Castuera apresenta o relatório da comissão da proposição 3: 
Implantação de Políticas de Permanência para Estudantes com 
Deficiência – PCD, a comissão especial, instituída pela portaria 
nº 1623/2022 composta pelas docentes Luciene Casteura de 
Oliveira e Denize Jussara Dall’Agnoll, as técnicas Adryana 
Chisthine da Silva Pereira e Luciane Massagut Guimarães e a 
discente Emanoeli Geretti de Souza. Destaca-se que a comissão 
encaminhou para a PRAE dar continuidade na Criação do Núcleo 
de Inclusão, Acessibilidade e diversidade (NAID), com ofertas de 
cursos de capacitação em inclusão e acessibilidade a fim de 
atender a comunidade acadêmica e aos profissionais para 
atendimento aos estudantes, além de flexibilizar o processo de 
contratação de profissionais para o atendimento de estudantes 
do NEE e PCD. A  implementação das estruturas físicas 
acessíveis com a sinalização nas unidades administrativas e a 
capacitação para os docentes em metodologias acessíveis. Por 
fim, a profissional técnica Tássia Silva Carvalho destaca que a 
comissão é composta pela profissional técnica Daniela Modesto 
Vicentin, profissional técnico Daniel Antonio de Toledo Gomes e 
os discentes Rogério Antônio da Silva e Mateus Mendes. Desse 
modo, ela informa que a comissão encaminhou para a PRAE dar 
continuidade na aprimoramento na comunicação com os 
estudantes a fim de disseminar informações dos momentos 
acolhedores e integradores a serem realizados nos câmpus. Criar 
e fortalecer estratégias de comunicação entre a PRAE e os 
câmpus, identificar especificidades de cada câmpus para serem 
abordados nos momentos da recepção acadêmica, realizar 
levantamentos por meio das equipes organizadoras nos câmpus 
durante as ações de acolhimento e integração, a fim de aprimorar 
momentos futuros, fomentar o protagonismo dos câmpus na 
construção das propostas e, principalmente, na execução das 
atividades de recepção acadêmica, e por fim, a criação e o 
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aprimoramento de estratégias de acompanhamento dos 
estudantes, desde seu ingresso até a sua formação acadêmica. 

Votação 34 votos favoráveis, nenhum contrário e 01 abstenção 

Decisão Os relatórios foram aprovados pelo Conselho  

3. PRÓ-REITORIA DE ASSUNTOS ESTUDANTIS  

3.1 Minuta do Programa de Integração Estudantil 

Apresentação e 
Discussão 

A Professora Antônia Alves informa que o objetivo dessa minuta 
de resolução é englobar todas as ações de integração dos 
estudantes na Unemat, foi criado um programa de integração 
tendo como premissa o que já vem sendo realizado e com 
propostas e objetivos futuros. Propõe também a criação de duas 
instâncias com os centros de assuntos estudantis os CAEst e os 
Núcleos de Inclusão, Acessibilidade e Diversidade (NIAD) são 
estruturas integrantes do PIEst nas Unidades administrativas da 
Unemat. Dessa forma, foram feitas algumas sugestões e por 
regime de votação foi mantida a pauta com algumas adaptações. 

Votação 28 votos favoráveis, nenhum contrário e 01 abstenção 

Decisão 
A minuta de resolução foi aprovada pelo Conselho acatando as 
sugestões dos conselheiros 

 4. PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO 

4.1 Regimento do Núcleo de Pesquisa Diversidade e Variedade e Línguas Naturais – 
DIVALIN – Cáceres  
4.2 Regimento do Centro Experimental Tecnológico – CET – Sinop  
4.3 Regimento do Centro de Ensino, Pesquisa e Extensão de Alto Araguaia – CEPAIA 
– Alto Araguaia 

Apresentação e 
Discussão 

A Presidente Nilce Maria informa que em 2021 foi atualizado o 
modo de organizar os centros acadêmicos, portanto, os centros 
discutidos nos itens 4.1, 4.2 e 4.3 eles já existiam mas em função 
da aprovação da nova resolução que reconfigurou os centros e 
núcleos, ressaltando que antes existia uma resolução para 
centros, núcleos de forma separada e cada centro era um centro 
de pesquisa de extensão, sendo assim, a discussão é que tanto 
os centros congrega todas essas ações dos centros pesquisas e 
extensão. Portanto os centros e os núcleos já em funcionamento 
na universidade precisaram rever os seus regimentos para 
contemplar essa nova dimensão 

Votação 29 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção 

Decisão Os regimentos foram aprovados pelo Conselho  

4.4 Regimento do Programa de Pós-graduação Stricto Sensu em Ambiente e 
Sistemas de Produção Agrícola - Tangara da Serra  
4.5 Regimento do Programa de Pós-graduação Stricto Sensu em Genética e 
Melhoramento de Plantas -Tangará da Serra  
4.6 Regimento do Mestrado Profissional em Propriedade Intelectual e Transferência 
de Tecnologia para Inovação - Sinop  
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Apresentação e 
Discussão 

O prof. Severino realiza a contextualização dos itens 4.4, 4.5 e 
4.6, ele informa que em razão da Resolução nº 029/2021-
CONSUNI, os programas tiveram que se adequar os regimentos 
em função dessa nova resolução, sendo assim, para o ambiente 
de produção agrícola de Tangará da Serra e o programa de 
genética de plantas, esses dois são programas existentes a 
algum tempo e estão em fase de adaptação a Resolução. Já o 
item 4.6 que é o mercado profissional PROFINIT, foi feito um 
pacto com mestrado profissional em rede, o polo de Cuiabá que 
existe nós somos associados, quem é o líder desse polo é a 
UFMT, sendo assim, nós aprovamos um polo em Sinop e nesse 
polo quem é o líder é a própria Unemat, para ser aprovado na 
rede nacional precisava ter um regimento desse programa. Por 
esse motivo apresentamos esses regimentos ao Conselho para 
sua apreciação. 

Votação 29 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção 

Decisão Os regimentos foram aprovados pelo Conselho  

5.PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE GRADUAÇÃO 

5.1 Curso TFS de Tecnologia em Redes de Computadores – Juara 
5.2 Curso TFS de Tecnologia em Agronegócio – Juara 

Apresentação e 
Discussão 

O professor Gustavo Bisinoto realiza a contextualização dos itens 
5.1 e 5.2, informa que os dois cursos fazem parte de um pacote 
de três cursos na verdade que o câmpus de Juara propôs, os três 
cursos totalizam o valor de 3 milhões de reais, que é uma turma 
de Engenharia Civil no valor de um milhão e setecentos mil que 
já foi aprovado o recurso e atualmente está na fase de empenho 
para início já em 2023, e da diferença do valor do recurso foi 
dividido em dois outros cursos que são esses dois cursos de rede 
de computadores com 50 vagas para Juara e tecnologia em 
agronegócio também em Juara, financiado por emenda 
parlamentar, sendo assim, o deputado faz um destaque 
orçamentário para casa civil e a casa civil repassa o orçamento. 
Ressalta aos conselheiros que na hora da votação seja 
aprovação condicional. O recurso está garantido de ofício, porém 
para poder fazer o repasse para UNEMAT, o processo precisa 
ser encaminhado para então ser repassado o recurso. 

Votação 33 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção 

Decisão 
Os cursos foram aprovados condicionados o repasse para UNEMAT 
dos recursos. 

6.PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO E CULTURA 

6.1 Regimento do Centro de Estudos e Análise de Sementes (CEAS) - Cáceres 

 

 

 

 

A professora Tanismare realiza a contextualização do item 6.1, 
informa que tem como objetivo principal promover as ações de 
ensino e pesquisa e extensão, agregando as diferentes áreas do 
conhecimento, é um centro de caráter multi e transdisciplinar, 
tem trabalhadores com o pessoal da biologia, tem também por 



ESTADO DE MATO GROSSO 
SECRETARIA DE ESTADO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

UNIVERSIDADE DO ESTADO DE MATO GROSSO 
“CARLOS ALBERTO REYES MALDONADO” 

CONSELHO UNIVERSITÁRIO - CONSUNI 

 

Ata da 3ª Sessão Ordinária do CONSUNI de 2022                                                                          Página 9 de 9 

 

 

 

Apresentação e 
Discussão 

objetivo promover as atividades de extensão tecnológica na 
cadeia produtiva dessa culturas e principalmente das grandes 
culturas e também trabalhar as questões dos biomas, item 
também da capacitação treinamentos e profissionais técnicos, 
principalmente na área de análise de sementes. Esse regimento 
está de acordo com a nossa Instrução Normativa nº 03/2021,  
traz um modelo de regimento tanto para o centro quanto para 
núcleo, e nesse caso específico o processo atende todas as 
demandas e todos os artigos estabelecidos nesse regimento. 

Votação 31 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção 

Decisão O regimento foi aprovado pelo Conselho  

7. INCLUSÃO DE PAUTA 

7.1 Regulamentação de Auxílio Financeiro a pesquisadores para a publicação de 
artigos científicos e/ou tecnológicos 

Apresentação e 
Discussão 

O professor Severino Paiva informa que já existe a 
regulamentação do auxílio financeiro, a Resolução nº 011 e 
012/2013, o que está sendo proposto é uma nova 
regulamentação que seria para fazer a fusão dessas duas 
resoluções; a resolução nº 11 ela cria o auxílio e a 012 destina o  
valor do auxílio, a ideia é propor uma nova minuta para realizar 
uma única resolução, isso seria a primeira alteração, a segunda 
alteração que estamos propondo hoje é a regulamentação que 
prevê dois auxílios por ano, por pesquisador de no valor de até 
R$1.000,00, já a minuta está trazendo na discussão do conselho 
a previsão de até 5 pedidos por pesquisador anual com um 
montante de até R$ 5.000,00; a diferença seria que não existiria 
um limite de R$ 1.000,00 por solicitação, uma outra alteração 
seria o exercício financeiro. 

Votação 29 votos favoráveis, 01 contrário e 01 abstenção 

Decisão A minuta de resolução foi aprovada pelo Conselho  

Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a sessão e eu, 
Cristhiane Santana de Souza, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos 
conselheiros, segue devidamente assinada. 

 

 
 


